
Результати онлайн опитування здобувачів вищої освіти 

СумДПУ імені А.С. Макаренка щодо моніторингу та оцінки 

рівня корупції 

У першому півріччі 2023-2024 навчального року серед здобувачів вищої освіти 

всіх рівнів, що проходять навчання у СумДПУ імені А.С. Макаренка, було 

проведено опитування щодо моніторингу та оцінки рівня корупції. 

До опитування долучились представники всіх навчально-наукових структурних 

підрозділів СумДПУ імені А.С. Макаренка. 

Загальна кількість респондентів склала 400 осіб, з них: 

1. 115 (28,7%) – ННІ педагогіки і психології; 

2. 71 (17,8%) – ННІ фізичної культури; 

3. 62 (15,5%) – ННІ історії, права та міжнародних відносин; 

4. 14 (3,5%) – ННІ культури і мистецтв; 

5. 41 (10,3%) – Факультет іноземної та слов’янської філології; 

6. 58 (14,5%) – Природничо-географічний факультет;  

7. 39 (9,8%) – Фізико-математичний факультет. 

 

98% респондентів вважають, що їм відомо що таке корупція. Найчастіше з 

корупцією пов’язують вимагання та надання хабара, зловживання службовим 

становищем, нав’язування власних посібників як умови позитивного оцінювання 

та купівлю кваліфікаційних робіт. 

80% інформантів вважають що корупція не може бути виправданою за жодних 

умов. 

79% опитаних вважають актуальною проблему проявів корупції в системі 

освіти.  

Серед основних чинників корупції у системі вищої освіти здобувачі вбачають: 

1. Лінощі студентів, небажання вчитись (55,8%); 

2. Знецінення самого процесу вищої освіти – студенту потрібен лише 

диплом(52%); 

3. Нестача часу у студентів, що працюють (58%); 

4. Недостатня оплата праці викладачів (35%); 

5. Відсутність дієвих форм боротьби з корупцією (31%). 



Абсолютна більшість респондентів (97%)  не стикались з проявами корупції у 

СумДПУ імені А.С. Макаренка. Разом з тим, у питаннях з відкритою формою 

відповіді здобувачі розказали про окремі випадки корупційних правопорушень. 

Так, 23 особи (5,8%) дарували подарунки викладачам, 4 особи (1%) купували 

кваліфікаційні роботи, 5 осіб (1,3%) платили за складання іспитів. 

На запитання «Вас змушували додатково платити за поселення у гуртожиток?» 

98,8% відповіли заперечно. Такий показник на 0,4% кращий за той, що був 

зафіксований минулим опитуванням. 

На запитання «Чи брали штатні працівники навчального закладу з Вас кошти 

для проведення ремонтних робіт/покращення матеріально-технічної бази або чи 

вимагають придбати відповідні матеріали?» 98,3% дали заперечну відповідь. У 

порівнянні з минулим опитуванням, результат виявився кращим на 0,9%. 

233 особи (58,3%) заявили, що готові анонімно повідомити про корупційні 

правопорушення, якщо стикнуться з ними. Ще 129 осіб (32,3%) готові відкрито 

заявити про корупцію, в разі порушення законодавства. 

 


